VÝBĚROVÉ  DOTAČNÍ  ŘÍZENÍ  MINISTERSTVA  KULTURY

NA  PODPORU  TRADIČNÍ  LIDOVÉ  KULTURY

V  ROCE  2018
Ministerstvo kultury (dále „ministerstvo“) vyhlašuje pro rok 2018 výběrové dotační řízení na projekty zaměřené na podporu tradiční lidové kultury, s důrazem na naplňování Koncepce účinnější péče o tradiční lidovou kulturu v České republice schválené usnesením vlády č. 10/2016.


Výběrové dotační řízení se vyhlašuje ve dvou samostatných kategoriích (v žádosti je nutné uvést kategorii, do které se hlásíte):

· Kategorie A: výběrové řízení pro různé subjekty, jejichž projekty plní úkoly Koncepce účinnější péče o tradiční lidovou kulturu 
· Kategorie B: výběrové řízení pro regionální odborná pracoviště pro péči o tradiční lidovou kulturu, pověřená krajskými úřady na základě usnesení vlády č. 571/2003, Nositele tradice lidových řemesel a pro předkladatele projektů zaměřených na podporu a uchování statků zapsaných do Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury ČR 
Kategorie A
Projekty mohou být zaměřeny na následující aktivity:

· dokumentace, identifikace a prezentace projevů tradiční lidové kultury
· zpravodajská a sběratelská činnost, zpracování záznamů, výzkumná činnost (nejedná se o podporu projektů ve smyslu zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu a vývoje z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů)
· shromažďování dokladů o projevech tradiční lidové kultury pro databáze
· dokumentace a záznamy tradičních technologií 

· popularizace a prezentace shromážděných dokladů, výstavní činnost, předvádění technologií lidových řemesel 

· podpora výjimečných edičních počinů
Určení výběrového dotačního řízení

· fyzické osoby podnikající i nepodnikající, právnické osoby - vyjma státních příspěvkových organizací, zřizovaných Ministerstvem kultury, registrované nebo založené do 31. 12. 2015 
Upozornění:
Na folklorní přehlídky a folklorní festivaly nelze v tomto řízení žádat finanční příspěvek. Tyto akce patří do výběrového dotačního řízení na podporu neprofesionálních uměleckých aktivit. Ministerstvo kultury nepodporuje běžnou kurzovní činnost, první ročníky akcí a akce komerčního charakteru – např. trhy, lidové veselice, hody, vinobraní atp. Dokumentační, výzkumná a ediční činnost v oblasti lidové architektury rovněž není předmětem tohoto řízení.
Kategorie B

Projekty Nositelů tradice lidových řemesel oceněných Ministerstvem kultury v letech 2001 – 2016 na základě nařízení vlády č. 5/2003, o oceňování v oblasti kultury udělovaných Ministerstvem kultury, ve znění nařízení vlády č. 98/2006, mohou být zaměřeny na následující aktivity:

· podpora prezentace řemesel

· podpora uchování ohrožených řemesel

· podpora předávání řemeslných dovedností a znalostí

* * *

Projekty fyzických a právnických osob na podporu a uchování nemateriálních statků tradiční lidové kultury zapsaných do Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury ČR, vyjma státních příspěvkových organizací, zřizovaných Ministerstvem kultury. 

* * *

Projekty regionálních odborných pracovišť mohou být zaměřeny na aktivity vyplývající z Vzorové náplně činnosti regionálního odborného pracoviště pro péči o tradiční lidovou kulturu vydané pod č. j. MK 46546/2016, zejména však v těchto okruzích: 

1. Zpracování, publikování a prezentování výsledků dotazníkových šetření z let 2006 – 2010 v jednotlivých krajích 
2. Prezentace lidové kultury a kooperace s NÚLK na vytváření celostátních portálů www.lidovakultura.cz a www.lidovaremesla.cz
3. Dokumentace projevů TLK na základě podkladů získaných z  dotazníkových šetření z let 2006 – 2010 v jednotlivých krajích 
4. Zpracování výjimečných souborů národopisných sbírek pověřených regionálních odborných pracovišť
5. Příprava nominací k zápisu do Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury ČR
6. Výstavní, publikační a jiná prezentace Nositelů tradice lidových řemesel, příprava nových nominačních návrhů k udělení titulu Nositel tradice lidových řemesel 

* * * * * * * * * * * * * * * * *  * * * * *
Regionálními odbornými pracovišti pro péči o tradiční lidovou kulturu byly pověřeny krajskými úřady tyto instituce:
· Muzeum hl.m. Prahy 

· Regionální muzeum v Kolíně

· Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích

· Vlastivědné muzeum dr. Hostaše v Klatovech

· Muzeum Cheb, p. o. Karlovarského kraje
· Regionální muzeum v Teplicích
· Muzeum Českého ráje v Turnově

· Muzeum východních Čech v Hradci Králové

· Národní památkový ústav, ú. p. s. na Sychrově - Soubor lidových staveb Vysočina v Hlinsku

· Muzeum Vysočiny Třebíč

· Masarykovo muzeum v Hodoníně – Muzeum Kyjov

· Slovácké muzeum v Uherském Hradišti

· Vlastivědné muzeum v Olomouci

· Muzeum Těšínska
· Muzeum Novojičínska
Podmínky výběrového dotačního řízení pro obě kategorie

Žadatel o dotaci

· O dotaci mohou žádat právnické a fyzické osoby, které splňují všechny zákonem a výběrovým řízením stanovené podmínky.

· Žadatel, který je právnickou osobou, musí mít sídlo na území České republiky. Žadatel, který je fyzickou osobou, musí být občanem České republiky nebo cizincem s trvalým pobytem v České republice. 

· Žádost předkládá subjekt, který je pořadatelem a realizátorem projektu (tzn. veškeré výdaje a příjmy související s projektem musí projít účetnictvím žadatele). Pokud projekt pořádá více spolupořadatelů, žádost předkládá ten ze spolupořadatelů, který nese zodpovědnost za realizaci projektu (bude doloženo kopií spolupořadatelské smlouvy).

· Žadatel může předložit maximálně 2 projekty, každý formou samostatné žádosti.

· V případě spolku předkládá projekt výhradně nejvyšší - ústřední - orgán spolku, a to i za regionální články spolku.
· Subjekt, který dotaci obdrží, ji nesmí převádět na jiné právnické či fyzické osoby, pokud se nejedná o přímou úhradu výdajů (např. nájemné prostor, tisk propagačních materiálů, honoráře apod.) spojených s realizací projektu. 

Žádost o dotaci

· Žadatel předkládá konkrétní a kontrolovatelný projekt v některém z vyhlášených tematických okruhů.
· Žádost musí obsahovat reálný a vyrovnaný rozpočet, tzn., že celkové neinvestiční náklady jsou kryty předpokládanými příjmy (včetně vlastního vkladu žadatele) a požadovanou dotací MK.
· Projekt musí být fakticky a finančně uskutečněn v roce 2018, v případě víceletého projektu je nutno předložit celý projekt včetně výhledu na další léta a samostatně přesně vyčíslit část realizovanou v roce 2017.
· Žádost se předkládá na předepsaném formuláři a předepsanou formou – 1x v tištěné podobě a 1x elektronicky.
· Projekt musí obsahovat povinné přílohy v požadovaném počtu.

Elektronická žádost o dotaci musí obsahovat:

· vyplněný formulář žádosti

· vyplněný formulář „Rozpočet projektu“ a vyplněný formulář „Podrobné zdůvodnění požadovaných položek“; v případě spolupořadatelských akcí žadatel předloží celkový rozpočet projektu (souhrn nákladů a příjmů všech spolupořadatelů) a zároveň rozpočet žadatele (náklady a příjmy pouze žadatele)
· podrobný popis projektu

Tištěná žádost o dotaci musí obsahovat:

· vyplněný formulář žádosti

· vyplněný formulář „Rozpočet projektu“ a vyplněný formulář „Podrobné zdůvodnění požadovaných položek“; v případě spolupořadatelských akcí žadatel předloží celkový rozpočet projektu (souhrn nákladů a příjmů všech spolupořadatelů) a zároveň rozpočet žadatele (náklady a příjmy pouze žadatele)
· podrobný popis projektu

· povinné přílohy

Tištěná žádost o dotaci musí obsahovat tyto přílohy:

	Příloha č. 1
	rozpočet projektu

	Příloha č. 2
	podrobné zdůvodnění požadovaných položek

	Příloha č. 3
	podrobný popis projektu (konkrétní koncepční a realizační plán, jasná formulace obsahu a cíle - komu je projekt určen, přínos pro cílovou skupinu, odhad, jak velké cílové skupině projekt poslouží, personální zajištění, časový harmonogram včetně propagační strategie projektu - nejvýše 3 strany formátu A4)

	Příloha č. 4
	kopie dokladu o právní osobnosti (platný výpis ze spolkového rejstříku; platný výpis z obchodního rejstříku o založení společnosti včetně uvedení osob s podíly v této právnické osobě; živnostenský list; zřizovací listina; u fyzických osob výpis z trestního rejstříku ne starší 3 měsíců; akciová společnost současně dodá seznam akcionářů!)

	Příloha č. 5
	kopie dokladu prokazujícího oprávnění osoby jednající za žadatele za něj jednat (např. doklad o ustavení statutárních orgánů, plná moc, zmocňující danou osobu jednat za žadatele apod.)

	Příloha č. 6
	kopie platné smlouvy o založení bankovního účtu vč. aktualizací

	Příloha č. 7
	doklad o předchozí činnosti - povinné pro žadatele, kteří nebyli příjemci dotace v tomto programu v roce 2016 (uvede se podrobná informace o uskutečněných kulturních projektech minimálně v posledních dvou letech)

	Příloha č. 8
	k projektu obsahujícímu ediční činnost přiložit odborné posudky dvou recenzentů, do rozpočtu uvést náklady na výrobu (na tiskařské práce vč. grafiky, honoráře), rozsah (formát + počet stran), náklad (počet výtisků), informace o způsobu distribuce


Přihlášení do výběrového dotačního řízení

Žádost se předkládá výhradně na předepsaném formuláři "Žádost o státní dotaci v roce 2018". Žádost vyplňte dle Pokynů k vyplnění formuláře, podrobnější komentáře jsou dále uvedeny přímo ve formuláři. 

Žádost se podává 1x v listinné podobě a současně se zasílá také v elektronické podobě. Žádost v listinné podobě včetně příloh 1-8 je třeba poslat doporučeně na adresu: Ministerstvo kultury, odbor regionální a národnostní kultury, Maltézské nám. 1, 118 11 Praha 1, nebo osobně doručit na podatelnu Ministerstva kultury (dtto) v den uzávěrky do 15.30 hod. Žádost v elektronické podobě včetně příloh 1-3, u ediční činnosti i odborné posudky (Příloha č. 8) ve formátu *.xls a *.doc nebo *.rtf  mailem na adresu: 

Kategorie A - kvetoslava.gabrielova@mkcr.cz 
Kategorie B - vera.svobodova@mkcr.cz 
nejpozději v den uzávěrky! Pokud subjekt podává dvě přihlášky, je nutné každou přihlášku podat jako samostatnou žádost včetně uvedených příloh způsobem výše uvedeným (elektronicky potom každou žádost v samostatném e-mailu). 

Tištěná žádost se předkládá nesvázaná pevnou vazbou, jako volné listy sepnuté kancelářskou sponou.

Uzávěrka výběrového dotačního řízení

Žádosti do výběrového dotačního řízení přijímá ministerstvo nejpozději do 19. září 2017, při osobním podání do 15.30 hodin do podatelny MK, při podání poštou s razítkem pošty s datem 19. 9. 2017.

Projekty přijaté do výběrového dotačního řízení posoudí odborná komise. Výsledky 1. kola výběrového řízení ministerstvo zveřejní nejpozději do 31. prosince 2017, konečné výsledky nejpozději do 31. března 2018 na svých internetových stránkách.

Poskytnutí dotací ze státního rozpočtu ČR se řídí obecně závaznými předpisy. Dotace mohou být využity jen na určené účely, a to ve smyslu zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů a usnesení vlády č. 92/2010 o Zásadách vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy ve znění usnesení vlády č. 479/2013 a usnesení vlády č. 657/2014. 
Žádostem předloženým po termínu, neúplně či chybně vyplněným, nevybaveným povinnými přílohami, či obsahově nevyhovujícím tematickým okruhům, nemůže být dotace ze státního rozpočtu poskytnuta a takové žádosti budou z výběrového dotačního řízení vyřazeny. 
Dotace nebude poskytnuta tomu žadateli, který opožděně, neúplně nebo nesprávně vyúčtuje dotaci poskytnutou Ministerstvem kultury v roce 2017!
Z dotace nelze hradit investiční náklady, výdaje na mzdy funkcionářů, zabezpečení chodu sekretariátu, taxi, pohoštění, dary, věcné ceny, reklamní předměty, zahraniční cesty, bankovní poplatky, účetní a právní služby, náklady na proškolení personálu nebo zpracování projektu a veškeré provozní náklady, které přímo nesouvisejí s realizací projektu. Z dotace lze hradit pouze jízdné ve výši odpovídající ceně jízdenky za prostředek hromadné dopravy, a to i v případě použití silničního motorového vozidla. Na náklady spojené se zahraničními cestami lze dotaci poskytnout jen v případě, pokud jsou součástí programu MK a nezbytnou podmínkou pro realizaci projektu. Dotace může být použita na úhradu osobních nákladů, včetně odvodů zaměstnavatele, které jsou odměnou za realizaci schváleného projektu. 
Na dotaci není právní nárok. Výše dotace je závislá na výši státního rozpočtu České republiky. Ministerstvo není povinno zdůvodňovat rozhodnutí o nepřidělení či snížení požadované dotace. 
Při posuzování žádostí o dotaci se bere v úvahu:
1) úplnost, správnost a celková úroveň zpracování předložené žádosti a projektu podle požadavku tohoto výběrového dotačního řízení a platné dokumentace

2) nakolik předložené projekty směřují k naplnění témat, uvedených ve vyhlášeném dotačním řízení

3) dostupnost a potřebnost aktivit s ohledem na místo konání

4) finanční náročnost projektu z hlediska přiměřenosti a hospodárnosti

5) oprávněnost a účelnost požadovaných položek ve vztahu k obsahu projektu
Neinvestiční dotace se může poskytnout do výše 70 % neinvestičních nákladů kalkulovaných v rozpočtu (podle možností rozpočtu MK a významu projektu). Dále si ministerstvo vyhrazuje právo změny nebo doplnění podmínek tohoto dotačního řízení v případě, že dojde k legislativním změnám s následným dopadem na rozpočet ministerstva. V případě snížení rozpočtu ministerstva v roce 2018 bude adekvátně snížena dotace na projekt.

Pozn.: Pokud je dotace přidělena, přiděluje se pouze v celých tisících Kč (požadavek na výši dotace uvádějte proto raději pouze v celých tisících, např. celkové náklady projektu činí 48 558 Kč, 70 % je 33 990,60 Kč; do žádosti uveďte max. výši požadované dotace 33 000 Kč, tj. 67,96 %, zbývající část nákladů - 32,04 % - je nutné pokrýt z vlastních nebo jiných zdrojů). 

Žádosti zaslané do výběrového dotačního řízení, včetně příloh, ministerstvo žadatelům nevrací.

V případě nejasností v souvislosti se zpracováním žádosti se obracejte na odbor regionální a národnostní kultury, na PhDr. Věru Svobodovou, e-mail: vera.svobodova@mkcr.cz, tel. 257 085 253, případně na Mgr. Věru Skopovou, e-mail: vera.skopova@mkcr.cz, tel. 257 085 258. 
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