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CÍL PROGRAMU:

Cílem programu je dlouhodobě budovat pozitivní vztah lidí ke krajině a k místu, kde žijí a zároveň rozvíjet skrze obnovu těchto míst vztahy mezi místními občany, podnikateli a zástupci veřejné správy a neziskových organizací.

TÉMATICKÉ ZAMĚŘENÍ PROGRAMU: 

· údržba a obnova turistických tras jako je například značení tras, budování lávek, umisťování laviček, odpočívadel, stojanů na kola, informačních tabulí, zpřístupnění vyhlídkových míst apod.  

· záchrana, obnova a údržba drobných nemovitých památek jako jsou například památná místa, rozhledny, památníky, kaple, kříže, sochy, boží muka, pomníky, apod. 
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Kaplička v Břínkově před a po rekonstrukci 

za přispění nadačního příspěvku Ústecké komunitní nadace ve výši 23 000 Kč
(Spolek pro záchranu kostela v Horním Ročově).

OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ:
· nevládní neziskové organizace registrované v České republice: například občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, apod. 
· příspěvkové organizace
· obce

PŮSOBNOST PROGRAMU:
· turistické trasy a drobné nemovité památky se musejí nalézat na území okresů Děčín, Litoměřice, Teplice a Ústí nad Labem na veřejných prostranstvích či na veřejně přístupných místech
VÝŠE PODPORY A REALIZAČNÍ OBDOBÍ:
· v rámci programu je možné žádat maximálně o 20 000 Kč na jeden projekt a to na období max. 12 měsíců od data podepsání smlouvy o poskytnutí nadačního příspěvku 
tzn. nejdříve od 1. dubna 2012 a nejpozději do 31. března 2013;
· z nadačního příspěvku nelze hradit náklady vynaložené před a po termínu realizace projektu uvedeného ve formuláři žádosti o nadační příspěvek;
· k dispozici budou prostředky v minimální výši 80 000 Kč pocházející z daru společnosti CENTROPOL ENERGY, a.s.;

· jeden subjekt může v rámci výzvy podat pouze jednu žádost o nadační příspěvek;
· žadatelé mohou v rámci programu získat příspěvek až do výše 80% celkových nákladů projektu (minimálně 20% nákladů musí žádající organizace či obec pokrýt z jiných zdrojů; spoluúčast lze vyčíslit i vkladem dobrovolnické práce jako je například vysekání náletů, úprava okolí objektu, zahradnické úpravy, drobné zemní či zednické práce až po přípravné aktivity směřující k slavnostnímu předání objektu či místa k užívání);

· program podporuje všechny typy nákladů, které souvisejí s realizací projektu a jsou náležitě zdůvodněny v žádosti -  např. mzdy, investice, apod.
KRITÉRIA HODNOCENÍ:

· komunitní rozměr projektu 
(například míra zapojení místní občanů, podnikatelů a zástupců veřejné správy a neziskových organizací, podíl dobrovolné práce)
· naléhavost oprav či úprav

· kvalita připravené žádosti
PROGRAM NEPODPORUJE:

· projekty realizované pouze pomocí zadání zakázky třetí straně tzv. „zakázky na klíč“
· dlouhodobé projekty, v jejichž celkovém rozpočtu by maximální příspěvek z programu činil zanedbatelné procento nákladů
ŽÁDOST O NADAČNÍ PŘÍSPĚVEK JE TŘEBA DORUČIT V TÉTO PODOBĚ:
· žádost o nadační příspěvek musí být vypracována na předepsaném formuláři a odeslána v tištěné podobě v požadovaném počtu kompletních výtisků (1 originál a 1 kopie)
· žádost o nadační příspěvek v elektronické podobě zaslána na e-mail nadace (ve formátu Word - .doc) na e-mail jana@komunitninadace.cz (soubor samotný i předmět e-mailu nazvěte kódem CEN-001_název vaší organizace např. CEN-001_ Klub Divnovous)

K tištěné verzi žádosti přiložte požadované povinné přílohy: 

· fotodokumentaci současného stavu objektu či lokality. Součástí závěrečného vyúčtování bude snímek objektu či lokality se stejným záběrem po realizaci projektu; 

· souhlas vlastníka objektu či památky, nebo u objektů neevidovaných v katastru nemovitostí souhlas vlastníka pozemku, na kterém se objekt nachází;

· výpis z katastru nemovitostí u nemovitých objektů;
· doklad o registraci organizace (neověřená kopie – neplatí pro obce);

· doklad o přidělení IČ (neověřená kopie – neplatí pro obce).
V případě kulturních památek:

· závazné stanovisko příslušného orgánu památkové péče.

V případě nekulturních památek:

· odsouhlasený záměr prací Národním památkovým ústavem, ÚOP Ústí nad Labem.
K žádosti je možné doplnit další přílohy jako např. výroční zprávu organizace, propagační materiály, další informace o objektu, který je předmětem žádosti, apod. V případě, že máte k dispozici stavební dokumentaci, průzkumovou zprávu či jiné obsáhlejší podklady, připojte jeden výtisk, který vám po vyhodnocení žádosti vrátíme.

Žádost musí být odevzdána nebo odeslána nejpozději do středy 29. února 2012 (u zaslané žádosti rozhoduje datum na poštovním razítku) na adresu: Ústecká komunitní nadace, Koněvova 1697/18, 400 01 Ústí nad Labem, heslo: Fond Centropol
ZVEŘEJNĚNÍ VÝSLEDKŮ:
Žádosti posoudí hodnotící komise a o výsledku výběrového řízení vás vyrozumíme písemně nejpozději do 3 týdnů od data uzávěrky příjmu žádostí. Výsledky zveřejníme také na stránkách Ústecké komunitní nadace www.komunitninadace.cz a stránkách společnosti Centropol Energy, a.s. www.centropol.cz


