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Ústecká komunitní nadace 
vyhlašuje 
Mimořádný grantový program „Povodně 2013“
ve formě výzvy k předkládání projektů do 23. otevřeného grantového kola 

Cíle grantového programu…

Cílem grantového programu je zmírnit dopady a následky povodní z června roku 2013 na území okresů Děčín, Litoměřice, Teplice a Ústí nad Labem a zároveň podpořit preventivní opatření směřující ke snížení hrozby a následků budoucích povodní.
Oblasti podpory…
V grantovém kole budou podporovány čtyři typy projektů:

1. Podpora odstraňování přímých škod, které povodně napáchaly na majetku místních neziskových organizací. Tzn. např. pomoc různým sociálním, kulturním či zájmovým organizacím a sportovním klubům, které byly postiženy v důsledku záplav apod.
2. Podpora aktivit místních neziskových organizací poskytujících následnou pomoc lidem postiženým povodněmi. Tzn. např. poskytování psychosociální pomoci a další podpory obětem záplav, na odlehčovací služby, povodňové tábory pro děti atd. 
3. Podpora svépomocného odstraňování škod a obnovy povodní poničených veřejných prostranství, hřišť, parků a dalších ploch a objektů prostřednictvím místních neziskových organizací a občanských iniciativ. 
4. Podpora aktivit a systémových opatření místních neziskových organizací přispívajících preventivně ke snižování hrozby a následků budoucích povodní. Tzn. např. plánovací, systémové, koordinační a informační projekty přispívající k zlepšení připravenosti a zkvalitnění poskytovaných aktivit neziskovými organizacemi při povodních, ale i ostatních živelních pohromách.
Oprávnění žadatelé…
Žádat o nadační příspěvek mohou pouze neformální místní občanské iniciativy mající 
minimálně tři členy ve věku 18 let a výše a následující typy neziskových organizací registrované v ČR se sídlem a působností na území okresů Děčín, Litoměřice, Teplice a Ústí nad Labem: 
· nevládní neziskové organizace registrované jako občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, nadační fondy a nadace s výjimkou těch, součástí jejichž nadačního jmění jsou prostředky z Nadačního investičního fondu a za předpokladu, že nejméně 80% žádaného příspěvku rozdělí dalším subjektům, a církevní právnické osoby poskytující sociální, zdravotnické, vzdělávací a kulturní služby;
· příspěvkové organizace zřizované obcemi a kraji.
Výše a způsob podpory…

· maximální výše jednoho nadačního příspěvku činí 40 000 Kč, na období maximálně 5 měsíců, a to na období od 1. srpna 2013 do 31. prosince 2013;

· z nadačního příspěvku nelze hradit náklady vynaložené a/nebo uhrazené před a po termínu realizace projektu uvedeného ve formuláři žádosti o nadační příspěvek;

· nadace podporuje všechny typy nákladů, které souvisejí s realizací projektu a jsou náležitě zdůvodněny v žádosti o nadační příspěvek -  např. mzdy, investice apod.;

· neformální místní občanské iniciativy a nevládní neziskové organizace mohou získat nadační příspěvek až do výše 100% celkových nákladů projektu; 

· příspěvkové organizace zřizované obcemi a kraji mohou žádat maximálně o 50% z celkových nákladů projektu;
· podpoří-li se, projekt místní neformální občanské iniciativy bez právní subjektivity, bude nadace usilovat o dohodu a nalezení vhodné neziskové organizace, jež by realizaci projektu formálně zaštiťovala; 
· v 23. otevřeném grantovém kole budou k dispozici prostředky v minimální výši 300 000 Kč pocházející z výnosů příspěvku Nadačního investičního fondu, darů společností Heineken Česká republika, a.s. a Jotun Powder Coatings (CZ) a.s. a darů dalších místních dárců.

Náležitosti žádosti o nadační příspěvek…
· žádost musí být předložena v českém jazyce;

· žádost o nadační příspěvek vyplněná na předepsaném formuláři musí být předložena v 
1 tištěném originále;
· zaslána jedna kopie formuláře žádosti v elektronické podobě na e-mail nadace (instrukce pro odeslání e-mailu naleznete ve formuláři žádosti o nadační příspěvek); 
· k tištěnému originálu žádosti přiložena 1x kopie osvědčení o registraci IČ a zakládací listiny (statut nebo stanovy) – pouze pro žadatele z řad neziskových organizací;
· v případě projektů zaměřených na odstraňování majetkových škod a obnovu veřejných prostranství musí být elektronicky doložena fotodokumentace současného stavu objektu či lokality, a zároveň doloženo vlastnictví objektu či pozemku neověřeným výpisem z katastru nemovitostí a souhlasem vlastníka pozemku/nemovitosti s realizací projektu; 
· formou nepovinné přílohy je možné doložit fotografickou dokumentaci projektu, prohlášení partnerských organizací/osob o jejich realizačním a/nebo finančním podílu na projektu, doporučení k projektu, poslední výroční zprávu organizace apod.;
· žádost se všemi povinnými náležitostmi a případně nepovinnými přílohami je třeba doručit osobně nebo poštou na kontaktní adresu Ústecké komunitní nadace, Koněvova 1697/18, 
400 01 Ústí nad Labem (rozhoduje datum poštovního razítka s nejpozdějším termínem dne uzávěrky) nejpozději do úterý 9. července 2013;
· projekt, o jehož podporu žádáte, nesmí být ideologicky nebo extrémisticky zaměřen; 

· jeden subjekt může podat více žádostí o nadační příspěvek;
· Upozornění: neúplné žádosti nebudou zařazeny do výběrového řízení!
Harmonogram…
· uzávěrka příjmu žádostí je úterý 9. července 2013;
· výsledky grantového řízení budou zveřejněny a všichni žadatelé o nich písemně vyrozuměni 
do 25. července 2013;
· úspěšní žadatelé budou vyzváni k podpisu smlouvy o poskytnutí nadačního příspěvku 
do 31. července 2013.
Informace pro žadatele…
· formulář žádosti o nadační příspěvek obdržíte v Ústecké komunitní nadaci, 
Koněvova 1697/18, Ústí nad Labem v období od 20. června 2013 v pracovních dnech 
od 8.00 do 16.00 nebo si jej můžete stáhnout na webových stránkách nadace www.komunitninadace.cz;
· informační schůzky nebo individuální konzultace pro žadatele o nadační příspěvek je možné předem telefonicky dohodnout na období od 20. června 2013 do 8. července 2013 a to s programovým manažerem panem Petrem Veselým, tel. 475 208 258, 
e-mail. petr@komunitninadace.cz.
Partneři grantového programu…
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