    Vyhlášení programu

„Program podpory kultury a památkové péče v Olomouckém kraji 
v roce 2014“

Olomoucký kraj vyhlašuje na rok 2014

program

„OBNOVA KULTURNÍCH PAMÁTEK V OLOMOUCKÉM KRAJI“
Předmět

Podpora zachování a obnovy kulturních památek prohlášených podle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, které se nacházejí na území Olomouckého kraje, s důrazem na zachování památkové podstaty objektů a předmětů, jejich vhodného a přiměřeného využívání a na veřejnou prezentaci kulturního dědictví. 

Termín vyhlášení:                                                                                       2. 10. 2013
Termín uzávěrky podání žádostí:                                          6. 1. 2014 do 16:00 hod.
Termín práce hodnotící komise:




                    leden 2014
Projednání v ROK a ZOK:




                   únor, březen 2014
Cíle programu

Cílem programu je zachování kulturního dědictví kraje formou podpory úhrady nákladů spojených se záchranou, obnovou, zachováním a využitím kulturních památek.

Přidělení a použití dotace se řídí zásadami programu „Obnova kulturních památek v Olomouckém kraji“, které tvoří přílohu vyhlášení tohoto programu.

Údaje pro zasílání žádostí 

Žádosti o dotace se předkládají osobně, prostřednictvím podatelny krajského úřadu, datovou schránkou, poštou nebo elektronickou cestou se zaručeným elektronickým podpisem na adresu:

Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor kultury a památkové péče, 

Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc; 

e-mail: posta@kr-olomoucky.cz; 

ID datové schránky: qiabfmf. 

U zasílaných žádostí je rozhodující datum doručení žádosti. Žadatelé podávající elektronickou žádost se zaručeným elektronickým podpisem musí v listinné podobě dodat pouze požadované doklady.

Konzultační místo

Krajský úřad Olomouckého kraje, Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc, odbor kultury a památkové péče, oddělení památkové péče, budova RCO, 11. patro.          kontaktní osoba: Ing. Jana Mrňková, číslo dveří 1105, telefon 585 508 234,               e-mail: j.mrnkova@kr-olomoucky.cz.  

